

第十届中国·烟台海内外精英创业大赛(生物医药+医疗器械赛道)暨“智汇牟平·药创未来”牟平区生物医药产业海内外精英创业大赛启动——

生物医药产业发出招贤令

YMG全媒体记者 全百惠 杨春娜 摄影报道



蓝色药谷·生命岛园区。(资料片)

烟台生物医药产业再次迎来弯道超车的新机遇——

4月15日,第十届中国·烟台海内外精英创业大赛(生物医药+医疗器械赛道)暨“智汇牟平·药创未来”牟平区生物医药产业海内外精英创业大赛启动。大赛主要面向细胞与再生医学、医用同位素与放射性药物、免疫经济、未来食品、合成生物、医美抗衰、健康医养、医疗装备、诊断器械、植介入器械、生物制品器械等领域,公开遴选海内外优秀创业人才和项目到牟平共享发展机遇。

作为全市重点培育发展的战略性新兴产业,生物医药产业将通过高端人才的加盟,跑出发展的“加速度”。

携手向前,奔向医药产业新蓝海



在医药产业新蓝海中,牟平已经扬帆起航,向更高目标迈进,在此过程中需要更加强大的人才支撑。此次创业大赛,搭建起了人才与产业携手并进的桥梁。

牟平区人力资源和社会保障局党组书记、局长郑奎宁介绍了创业企业参赛条件。其中,人才条件包括已注册成立企业,为企业主要创办人,且为第一大股东或最大自然人股东,持股比例不低于30%;企业条件包括创办时间不少于1年不超过8年,企业主营业务方向属于细胞与再生医学、医用同位素与放射性药物、免疫经济产业、未来食品、合成生物、医美抗衰、健康医养、医疗装备、诊断器械、植介入器械、生物制品器械等重点领域,产品具有核心技术且处于中试或产业化阶段,有清晰的商业模式,具有良好的市场前景等。

创业项目也有相应的参赛条件,其中项目负责人一般应具有硕士及以上学位或副高级及以上专业技术职务(职称),或在海内外知名企业担任过高级职务,尚未在烟台市注册成立企业。项目属于细胞与再生医学、医用同位素与放射性药物、免疫经济、未来食品、合成生物、医美抗衰、健康医养、医疗装备、诊断器械、植介入器械、生物制品器械等重点领域。

“登录大赛官方报名已经启动,6月20日截止。”郑奎宁说,参赛个人和项目通过报名、资格审核、赛区分赛、落地对接洽谈等环节后,进入总决赛。创业企业总决赛由中国·烟台海内外精英创业大赛组委会统一组织,最终遴选不超过5个创业企业,给予政策支持;创业项目总决赛拟在蓝色药谷·生命岛园区举办,通过专家评审的方式,最终遴选不超过10个创业项目,给予政策支持。

诚意满满,最高600万元揽人才

“我们比以往任何时候都更加渴望人才,也比以往任何时候都更加能够成就人才。”牟平区委组织部副部长王佳介绍了人才政策,带着满满诚意,向全球人才抛出橄榄枝。

王佳介绍,对于创业企业类的支持政策,主要面向生物医药领域,已在牟平区行政区域内注册成立的符合条件的科技型企业,或有意向搬迁至牟平区生命岛的符合条件的科技型企业。本次大赛将择优遴选5个左右创业企业予以扶持,每个项目提供为期5年、最高600万元的综合资助,主要包括项目资助、安家补贴、融资支持、发展保障等四项支持政策。

关于创业项目类支持政策主要面向生物医药领域,带技术、带项目、带资金来牟创业的高层次人才(团队)。本次大赛将择优遴选10个左右创业项目予以扶持,每个项目提供最高50万元综合资助,主要包括创业启动资金和创业贷款贴息,入选的创业项目在牟平区落户并达到相应标准条件,可一次性提供25万元创业启动经费;同时提供最高500万元无抵押、无担保信用贷款支持,并按规定给予最长24个月、最高25万元贷款贴息。

在此基础上,入选的创业项目经培育,达到创业企业类标准条件的,可提供2次综合论证机会,通过综合论证的,可按照“就高不重复”原则,直接纳入创业企业类继续予以扶持。

王佳说,为了让创业人才享受更多的服务待遇,创业企业类和创业项目类入选人才,可直接认定为烟台市D类高层次人才,发放烟台优才卡,持卡可享受子女入学、配偶安置、医疗保健、文化休闲等一系列“留牟无忧”服务政策。

生态给力,与人才共享无限机遇

近年来,牟平区凭借独特资源优势和产业基地,肩负推动生物医药产业加速崛起的重任。

牟平区生物医药产业基础愈发坚实。烟台生物医药健康产业集团党支部副书记、副总经理刘志华介绍,蓝色药谷·生命岛园区总规划面积3.2平方公里,总投资120亿元,总建筑面积130万平方米,抢位布局细胞与再生医学、医用同位素与放射性药物、免疫经济三个细分赛道。搭建以市场为导向、以平台为支撑、以产业化为目标的“销售-研发-中试转化-检验与审批-生产-销售”闭环式垂直生态体系。已入驻生物医药企业达64家,产业化项目和平台40个,一期厂房出租率超60%,12家企业投产、10家企业正在装修,20款一类创新药物获得国内外27个临床批件,数量在全省处于绝对领先,“今年将有8款创新药取得临床批件,多家企业顺利完成多轮融资,推动IPO上市。”刘志华说。

产业环境优,生态环境更是给力。牟平区商务局党组书记于光强介绍,牟平政务服务高效便捷,区级依申请政务服务事项网上可办率提升至99%以上,可全程网办率提升至92%以上,不动产登记、企业开办分别压缩至1个、0.5个工作日。牟平人才生态也在蓬勃发展。累计引育国家级、省级重点人才140余名,新增院士项目9个,新增省级以上人才平台17个,每年至少吸引2000名青年人才来牟创新创业,人才集聚效应持续放大。

“我们将以最优环境、最高礼遇,让每一位来牟创新创业者,体验最满意的关怀服务,收获最丰沛的阳光雨露。”——以大赛为媒,牟平向全球人才发出了诚挚的邀请函。

我的人生平台

汪玉春



《烟台日报》今年将迎来创刊八十周年。我不由得想到,自己生命中有38年是在报社度过的,《烟台日报》是我的人生平台。

小时候家里贫困,除了上学读书,没有任何娱乐活动。因此,看书学习就成了我唯一的兴趣和爱好。记得上世纪六十年代初,芝罘区三马路西口北侧(现在中国银行大厦西门外)有一个读报栏。每天中午,总会有邮电局职工按时来到这里,张贴当天派送的报纸,有《人民日报》《大众日报》,以及《烟台工人报》等。我每天都按时到那里去阅读。1966年,我在烟台四中读高二,到那里读报更是我风雨无阻的必做之事。读书看报多了,也就悟出了一些写作的门道。因此在该校读书期间,作文就成了我的强项。1968年底“老三届”离校,我被分配到烟台港务局当了一名装卸工人。我当时1.72米的个头,体重却只有52公斤,像细麻秆一根,干重体力活儿不胜重

负。闲暇之时,我给当时的《新烟台报》写了六七篇评论性稿件,都被采用了,这引起了报社的重视。1970年5月下旬的一天,我上中班。装卸班长对我说:你明天不用来上班了,到局里宣传科找韩科长。第二天上午,我来到港务局办公大院,敲了敲宣传科的门,问了一句“哪位是韩科长?我是汪玉春。”一位态度和蔼的女同志应声而起,说道:“我给你开个介绍信,送你到报社学习。”我就这样踏进了北大街54号——烟台日报社的大门,并在这里一直干到退休。

《烟台日报》这个大平台,给我提供了学习和工作的良好环境和条件。在这里,我入了党、转了干,先是干了十几年的记者编辑,后来陆续担任了《烟台日报》政治治理部副主任、总编辑办公室副主任兼第一版主编、政治理论部主任、文教部主任、农村部主任、评论部主任、专刊部主任、烟台日报社总编室主任,并担任了三年多《华夏酒报》副总编辑职务,主持《华夏酒报》的创刊以及日常编辑出版工作。在报社这个平台上,我通过高教自学考试,取得了汉语言文学专业的专科和本科学历,并取得了高级编辑的职称。

记得在上世纪七八十年代,报社实行的是编采合一的体制,即每个人都身兼两职:在

编辑部工作是编辑,到工厂农村采访是记者。同时,编辑部里还有“三三制”的规定,就是要求每个编辑部人员,每年要有三分之一的时间在家当编辑,三分之一的时间深入实际采访当记者,三分之一的时间到基层参加劳动。我们都自觉地遵守这些制度。那是1972年9月,我和编辑部里的其他三位同志到蓬莱县孙陶大队参加了一个月的“三秋”劳动。在那里,我们不分白天和夜晚,同社员一起参加劳动。社员干什么活,我们也都干什么活,不怕吃苦,不怕劳累,一点也没有怨言。还有一件事也发生在那个年代,我到莱阳采访一位村党支部书记的先进事迹,那个村在县城北部,距离县城二三十里路,县委宣传部要派车送我去村里。我说:“不用了,借辆自行车给我就行。”第二天一早,我骑着自行车走了将近两个小时,一路打听找到村里,并在支部书记家里住了三天,把稿件写完。后来,报纸发了一个版的通讯,介绍这位村干部带领群众艰苦奋斗改变贫穷面貌的事迹。上面这些小事,现在听起来都是“故事”,但是在《烟台日报》的那段历史上,却都是司空见惯的事情。

我在报社工作的38年间,先后在七位总编辑领导下工作。他们是石学顺、刘元金、刘鹏雁、戴恩嵩、周曙光、王永福、郑强。这

些老领导有的是一直从事新闻工作的笔杆子,有的是有丰富基层工作经验的老干部。他们既是我的领导,又是我的良师益友。我从他们身上学到了许多优秀的品质,并一直以他们为榜样,努力学习,认真工作,克勤克俭,奉献为公。这是我取之不尽、用之不竭的精神财富。有一件事给我的印象尤其深刻,令我至今难以忘怀。那是在1982年10月,当时全国农村正在推广“统专包”生产责任制,而烟台地区的发展步子较慢。为了配合党的中心工作,当时的党委书记、总编辑刘鹏雁带领报社调查组一行五人(我是其中之一),到掖县(今莱州市)进行了为期一个月的调查研究。在那里,刘鹏雁总编辑不仅听取县里的工作情况介绍,还在部分公社、大队、生产队,在社员家中,在田间地头,在队办商店饭店,同基层干部群众就推广农业生产责任制问题进行了广泛的座谈讨论。我们还参加了一个公社专门召开的专门研究生产责任制问题的干部会议。会上,刘鹏雁总编辑介绍了农业生产责任制的实质及其适应性。可以说,我们既是一个调查组,又是一支宣传队。调查之后,我们写出了两份调查报告,刊发在报社主编出版的《内部参考》上面,为地委领导指导全区工作提供了有益的参考意见。从刘鹏雁总编辑身上,

我看到了那个时期新闻单位领导干部身上深入实际调查研究、联系群众倾听意见的优良作风,他为新闻记者如何深入第一线采访写作做出了榜样。

《烟台日报》创刊以来,随着形势的发展,报纸名称以及报头题字都经过了多次改换,而现在的《烟台日报》报头,就是1945年9月18日创刊时使用的报头。从1999年3月份开始,我担任了三年多烟台日报社总编辑办公室主任职务。有一天,党委书记、总编辑郑强对我说,报社准备恢复使用创刊时的《烟台日报》报头题字。由于我们看到的创刊号报纸岁月已久,字迹模糊;同时原报头是从右向左读,不符合现在从左向右读的要求。我当即与美术编辑刘韶华商量,请他根据创刊号报纸,把“烟台日报”四个字重新扫描加工,制作成新的报头。刘韶华立即动手,很快完成了任务。这就是现在的《烟台日报》报头。从这个报头题字重新使用这一点上,我们看到了八十年来《烟台日报》的传承和发展,也看到了报社几代工作人员的努力和奋斗。

在《烟台日报》创刊八十周年之际,作为一名工作者,我为自己曾经是报社这座大厦的一块砖、一片瓦感到荣幸,也衷心祝愿数代报人铸就的《烟台日报》日益兴旺发达,开创更加美好的未来!